

*Независимое народное издание в Усть-Илимске*



# СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА

№ 64(1176)  
18 сентября 2025 года  
электронная версия  
основана 23 мая 2000 г.

harold-ui@mail.ru

## ФАШИСТОВ ПОБЕЖДАЛИ ТОЛЬКО КОММУНИСТЫ



11 сентября Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов принял участие в открытии выставки, посвящённой 130-летию со дня рождения советского полководца, Маршала Советского Союза, первого председателя Советского комитета ветеранов войны Александра Михайловича Василевского.



В своём выступлении перед участниками мероприятия лидер коммунистов подчеркнул:

"Сегодня мы отмечаем юбилей маршала Василевского после 80-летия нашей Великой Победы. Только что отпраздновала вся планета завершение Второй мировой войны. Если в Первой мировой погибло около 18 млн. человек, то во Второй мировой — в четыре раза больше. Этот пожар полыхал на всём евразийском континенте, и мы отмечаем юбилей, когда Русскому миру англосаксы и натовцы объявили войну новую, по сути дела, на разрушение той

уникальной цивилизации, которая трижды прикрыла Европу и спасла её от "коричневой чумы".

Среди полководцев Василевский отличался, прежде всего, своим стратегическим гением. Он берёг солдат и операции всегда планировал исходя из этого. И когда решили освобождать Белоруссию, не случайно ему поручили освобождение и Минска, и Вильнюса, и Кёнигсберга. Мой дядя, младший брат отца, в восемнадцать лет пошёл на войну, штурмовал Пятый форт в Кёнигсберге. Я специально ездил посмотреть и удивился тому, как он там уцелел, получив два тяжёлых ранения. У

меня весь род воевал и сражался: младший брат отца был на Дальнем Востоке под командованием Василевского, когда была разгромлена Квантунская армия. Та операция стала бриллиантом во всей полководческой школе, не только Василевского, но и в целом русского и советского воинства. Наши потери составили всего 0,5% от всей численности нашего войска. Армия в 1 млн. 2 тыс. человек под руководством Василевского расколовила сопоставимую Квантунскую армию японцев, которая насчитывала 1 млн. 270 тыс. человек.

Василевский сумел так провести операцию на гигантском фронте за счёт своего таланта и оперативной работы командиров, героизма солдат, что это потрясло японскую империю, она была вынуждена поднять руки и сдаться.

Я преклоняюсь перед такого уровня полководцем и людьми, которые прославляют наше воинство. Я очень рад, что наши славные полководцы и Василевский организовали Комитет ветеранов войны, движение, которым мы сегодня гордимся. Мы у ветеранов и "детей войны" в долг. Мы вносим восемь раз закон о "детях войны", чтобы им дали льготы участников войны. Я надеюсь, что новая сессия Госдумы ответит на этот вызов.

Для нас сейчас главное —

максимально сплотить общество, отмобилизовать свои ресурсы, открыть новейшие технологии и разгромить нацистов и фашистов на ридной Украине. Для нас там один исход войны: полная победа и разгром этой бациллы.

Своим оппонентам хочу напомнить, что фашистов пока побеждали только коммунисты. Советская страна показала пример, как это делается. При штурме Берлина 7 из 10 воинов были комсомольцами и коммунистами. Я уверен, что сила — в сплочённом обществе, в тех идеалах, что показали встреча на китайской земле и легендарный парад, которые провели китайские коммунисты в Пекине.

Это свидетельство того,



что сегодня поднимается сила, способная уберечь планету от новой корости фашизма и спрятаться с вызовом, который нам бросили натовцы и англосаксы.

Пример Василевского, его потрясающие операции, талант полководца и оперативного руководителя вдохновляют на новые победы. Поклонимся его светлой памяти и продолжим его славное дело".

**ПРАВДА №100 (31737) 12-15 сентября 2025 года.  
Автор: Владислав ГОНЧАРОВ. В редакции СГ.**

жна пройти незаметно в российских СМИ. Феликс Эдмундович достоин того, чтобы читатели знали о нём и от других авторов, познакомились с мнением о нём от простых советских людей. Чтобы оставили в памяти своих потомков память о "Железном" Феликсе. Предлагаю редакции СГ поместить на страницах своей газеты приглашение Захара Приле-

пина к читателям принять участие в дискуссии о Феликсе Эдмундовиче.  
**Г. ДУХИН. г. ЛУГАНСК.**

## ДЗЕРЖИНСКИЙ ФЕЛИКС И ДЗЕРЖИНСКИЙ ВЛАДИМИР

12 сентября, ещё один памятник Феликсу Дзержинскому открыли в Находке. Мемориал установлен в сквере "100-летия образования пограничных войск России" по инициативе Союза ветеранов государственной безопасности Приморского края, сообщил в своем Telegram-канале губернатор Приморского края Олег Кожемяко.



(Продолжение на стр. 2)



**ОТКлик** на статью о Ф.Э. Дзержинском в 63-м выпуске на 4-й странице. Тема об этом рыцаре Великого Октября не дол-

## ДЗЕРЖИНСКИЙ ФЕЛИКС И ДЗЕРЖИНСКИЙ ВЛАДИМИР

(Продолжение. Начало на стр. 1)

В торжественной церемонии принял участие потомок большого государственного деятеля, представитель семьи Владимир Дзержинский.

...а вообще есть ощущение, что у нас в России "две страны", да?

В одной стране живёт примерно 85 процентов населения, верных своей национальной истории, и в их числе, между прочим, наши силовики - ГРУ, ФСБ, СВР и так далее (только за минувший месяц открывшие три памятника Дзержинскому в России), а в другой (иногда эта часть страны живёт за предела-

ми страны) - те, кого от этого памятника колотят и трясут. Шендерович, Макаревич, Шац, Корчевников.

Иные скажут: почему такой странный набор фамилий?

Почему странный? Просто назвали, кого особенно трясут. Если б возвращение Дзержинского на Лубянку снова поставили на голосование, "ЗА" проголосовало бы 99% ФСБ, ГРУ, СВР. А как проголосовали бы на телеканале "Спас", в семье Аллы Пугачёвой, в группе "БИ-2" и в группе "Машина времени", мы не знаем. Хотя предложения есть.



Владимир Михайлович Дзержинский — внучатый племянник Феликса Эдмундовича.

<https://dzen.ru/a/aMUBpNEbUD3w3dUW>

## ЖИЗНЬ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

### КОММЕНТАРИИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

[https://dzen.ru/a/Z\\_16PGzdMj8QQuyD](https://dzen.ru/a/Z_16PGzdMj8QQuyD)

valeri32 13 сен

Феликс Дзержинский один из главных гениев эпохи Революции. Зверски покалеченный в тюрьме, больной туберкулезом, он явил пример несгибаемого, сверхчеловеческого духа. Кристально честный, благородный, умный, он обладал фантастическими способностями. Его жизнь — это грандиозная приключенческая история, полная побегов, смертельных опасностей и покушений. Абсолютная смелость и мужество были стержнем его характера. Феликс несколько раз бежал с каторги и всегда удачно, а один раз ухитрился вернуться даже из Якутии, без документов и денег.

В 18-м году, из охваченной кольцом врагов Республики Советов, он в одиночку (знали об этом только Ленин и Свердлов) пробрался в Польшу через все фронты, чтобы спасти свою семью от ареста, и вернулся обратно. Он обладал магическим воздействием на окружающих,

которому невозможно было противостоять или способен одним взглядом парализовать направленную на него руку с револьвером.

Он создал ЧК и именно ему поручил Ленин спасение беспризорников страны, а потом восстановление железных дорог и восстановление промышленности.

Трагедия в том, что он пережил Ленина только на два года, за 10 лет до репрессий, к которым не имеет никакого отношения. Но пасквильные либералы вешают те репрессии и на него тоже, топча и свергая его памятники.

Маяковский, хорошо знавший лично всё большевистское руководство, именно Дзержинского определил главным примером для молодежи.

А он знал, что говорил, как никто другой!

Harold 14 сент

Эти либералы ещё имеют и фашистскую свастику в мозгах.

Татьяна Алексеева вчера

Феликс Дзержинский известен большинству как всемогущий глава грозного ВЧК. И действительно, подтянутый "железный" нарком прочно ассоциируется именно с "чекистами", однако при этом очень редко вспоминаются другие направления его работы на благо молодого Советского государства. А ведь и там заслуги Дзержинского сложно переоценить.

Первым большим "гражданским" делом Феликса Эдмундовича считается назначение на должность наркома путей сообщения в 1921 году. При этом он продолжал одновременно оставаться руководителем ВЧК.

Транспортная инфраструктура в первые годы после Гражданской войны оказалась в скверном положении. Полной реорганизации требовалась логистика, особенно на железной дороге. Дзержинский принял за дело с присущей ему энергией. В короткий срок он привлек к восстановлению транспортной структуры не только новоиспеченные кадры молодой республики, но и опытных дореволюционных специалистов.

Нарком вникал во многие технологические процессы и старался во всем помогать честным труженикам, ибо как никто понимал необходимость материального стимулирования людей. Именно при "железном" Феликсе на транспорте практически полностью было искоренено воровство и коррупция, пресечены многочисленные акты саботажа и порчи государственного имущества.

Удивительно, но уже к исходу 1924 года главные сложности в транспортной системе огромной страны были успешно преодолены и партийное руководство назначило Феликса Эдмундовича на новый "фронт" — в народное хозяйство.

Высший совет народного хозяйства (ВСНХ), который Дзержинский возглавил имел невероятно широкие полномочия. При этом его организационная структура оставляла же-

лать лучшего. Самые разные тресты, синдикаты, управления и главки представляли собой запутанную иерархию, которая сложно управлялась из центра и оставляла многочисленные лазейки для коррупционных злоупотреблений.

Де-факто, Дзержинский за считанные месяцы заложил основу советской промышленности в самых разных отраслях. Так, отдельное внимание он уделял созданию эффективной сельскохозяйственной техники, строительству тракторов. При этом Феликс Эдмундович, как и в транспорте не стеснялся привлекать опытных "дореволюционных" специалистов.

Несмотря на жесткие административные меры Дзержинский был активным сторонником развития потребительской кооперации. В частности, он принимал меры по снижению налогового бремени на кустарные производства и небольшие кооперативы. Не поддерживал Феликс Эдмундович и концепцию индустриального скачка за счет крестьян и села. Иначе говоря, командно-репрессивного управления не было и здесь.

Немало сделал Дзержинский для решения проблемы детской беспризорности. После революции и Гражданской войны тысячи ребят оказались предоставлены сами себе. Благодаря стараниям наркома была активизирована работа на местах, обустраивались детские дома, приюты, стартовала активная работа по профилактике подростковой преступности.

Вышло так, что Дзержинский практически "сгорел" на работе и ушел из жизни в самом расцвете сил. И все же за относительно небольшой временной отрезок этот удивительный человек принес нашей стране огромную пользу. Для достижения целей расцвета своей страны он умело использовал специалистов "старого формата", но старался всегда для народа и его будущего, вкладывая все силы.



## БРЕСТСКАЯ ВАХТА, ДЕНЬ СТО ВОСЕМЬДЕСЯТ ПЯТЫЙ 14 09 2025 г.

<https://vk.com/brestwatch>

Всем добрый день!

Сегодня встретили в крепости семью с Донбасса. Были очень рады увидеть нас под Красными знамёнами. Хотят остаться у нас, но с сожалением отмечают, что сложно устроиться у нас. Живут уже неделю в съемной посуточно квартире. Устроится! Мир не без добрых людей.

Кстати, вспомним и сентябрь 1939 г, воссоединение Западной Белоруссии с БССР. Почти 300 000 беженцев из Польши приняла тогда Белоруссия, было очень трудно, но всех устроили.

К 17 сентября будет много разговоров о "единстве", правильных разговоров. Надо не забывать, что история тоже должна быть единой. Единство народа белорусского было обеспечено флагами СССР и БССР. Наши соседи, разодравшие Державу на куски после 1917 г. подались и оказались на свалке Истории. Так будет и с теми, кто раздербанил Державу в 1991 г. История — факт и собой не торгует. Флаг БССР в 1939 и в 1941 гг. Гениальное — просто.

### Пора вспомнить:

12 сентября 1683 г. войска польского короля Яна Собеского под Веной разгромили турок. Турция в те годы была Супердержавой. Несомненно, что в войске Собеского были и подразделения из белорусов. Оказывается, что белорусы интересным образом сражались за правое дело почти во всех судьбоносных сражениях Европы. В 1380 г. дружины Ольгердовичей сражались на Куликовом поле, в 1410 г. белорусы сражались в Грюнвальдской битве, в 1683 г. в составе войск Собеского остановили покорение Европы турками, в 1812 г. под Бородино лейб-гвардии Литовский полк стоял в первых рядах. Символично, что в 1945 г. именно "Белорусский" фронт штурмовал Берлин. История учит, помним уроки!

12 сентября 1932 г. убит пионер Павлик Морозов с малолетним братом. Очень современная история.

14 сентября 1939 г. германские войска заняли Брестскую крепость.

14 сентября 1954 г. на полигоне около Тоцкое прошло учение войск с применением воздушного атомного взрыва.

15 сентября 1812 г. — начало пожара Москвы.

«И красному знамени славной Отчизны  
Мы будем всегда беззаветно верны»  
Гимн Советского Союза



Прислал Владимир Михайлов.

какая, что слишком долго накапливалась вот эта остановка, а разогнать снова, замотивировать, сделать так, чтобы началось развитие, — на это уйдёт очень много времени".

И какой же вывод делают СМИ и в частности Царьград! Виноват "стрекочник": *"Получается, ЦБ де-факто привёл нас к пропасти. Но во власти остались люди, способные отстоять Россию, выровнять ситуацию и нивелировать эффект губительной политики высоких ставок настолько, насколько это возможно".*

Логика убийственная: разве мы голосовали на выборах за Центробанк, за Набиуллину или Силуанова?!

Разве мы доверяли

"привёл нас к пропасти", о которой поведала нам Елена Дыбова.

Так почему же мы врём себе второй десяток лет? Конечно, многим понятно: врём, потому что привыкли к чиновникам. Потому что сами разрушили "обнулениями" демократические основы общества. Не выступили против интеллектуальной серости, её невежества, глупости и застоя во власти. Потому что сами посадили себе

**Вся власть —  
чиновникам!  
Крестьян — в землю!  
Нефть — друзьям!**



на шею вечную власть, у которой нет ни знаний, ни воли строить Великую Россию. Поэтому что не знаем, как разорвать этот порочный круг глупости и невежества, и как привести к власти людей, способных "отстоять Россию".

Конечно, порочный круг когда-то будет закономерно разорван, — лишь бы это не произошло слишком поздно...

**Г.М. СУКАЛЕНКО.**

Подробнее здесь: [https://dzen.ru/b/aMbH6O\\_tkE1UxPCy](https://dzen.ru/b/aMbH6O_tkE1UxPCy)

## УБИЙСТВЕННАЯ ЛОГИКА



Елена  
Дыбова

Царьград опубликовал статью — "ЦБ привёл нас к пропасти. Но остались люди, способные отстоять Россию: "Надеюсь, здравый смысл возобладает""", на основе беседы экономического обозревателя Юрия Пронько с вице-президентом Торгово-промышленной палаты России Еленой Дыбовой.

Статья посвящена ожидаемому пессимистическому сценарию в экономике: "уже в первой половине 2026 года может произойти не просто рецессия, а серьёзное падение экономики — вплоть до минус 3,5% ВВП".

Мы, простые люди, практически никак не можем повлиять на экономическую политику власти. Мы сделали всё (?!), что от нас зависит: выбрали, как нас убеждали, правильных депутатов, а не каких-то там маннергеймов или фашистов типа покойного Ивана Ильина, не к ночи будь упомянут. Красноречивого президента избрали. Не то, что премьер Черномырдин... Одним словом, выбрали власть, государство, которому делегировали надежды и право строить великое социальное государство в соответствии с конституцией.

И совершенно естествен-

но считать, что президент Путин с соратниками отвечают перед нами за состояние страны, за всё, что в ней и с ней происходит.

И вот уже 25 лет нынешняя правящая верхушка творит новую Россию и якобы отвечает за "творчество". Но читая прессу, приходится всё больше "удивляться" её логическим вывертам: многие авторы, эксперты навязывают нам представление, что за все драмы и трагедии с Россией ответственен кто угодно, только не Президент и не Госдума, которых мы избрали.

Например, Елена Дыбова констатировала, подытоживая состояние экономики в связи с проводимой политикой Центробанка:

*"На самом деле мы наблюдаем сейчас достаточно серьёзную остановку практически всей экономической деятельности. И в краткосрочной перспективе уже точно ничего не изменит снижение ставки и на 2%, и на 3%, и даже на 5%. Ситуация та-*



**РАБОТА  
НА ИНТЕРЕСЫ США**

свои надежды и мечты о Великой России Центробанку?! Нет! Мы доверили эту работу президенту, депутатам, государству, в котором Центробанк — лишь инструмент в руках власти.

Следовательно, именно Кремль с Госдумой



*Что касается меня, то я только ученик Ленина и цель моей жизни - быть достойным его учеником*

*У. Саша*

# СЕГОДНЯ МЫ СТОИМ НА ФУНДАМЕНТЕ, ПОСТРОЕННОМ ЛЕНИНЫМ, КАК БЫ НИ ЗАБИВАЛИ ЕГО ФАНЕРОЙ

В настоящее время антисоветчики избрали новую тактику — отделить Сталина от Ленина и возвысить его, а Ленина, наоборот, принизить.

Эти новоявленные "сталинисты" пишут: ну что там мог успеть Ленин, он же всего до 1923 года управлял, а некоторые считают, что вообще до 1918-го, то есть до ранения, а все достижения СССР произошли благодаря Сталину, который начал строить социализм в одной стране, да и ленинскую гвардию основательно почистил.

Объём работы, выполненный Сталиным огромен. Он руководил СССР фактически с первого дня его образования и до последнего дня своей жизни, но все основные направления были заложены, а отчасти созданы и запущены Владимиром Ильичом Лениным.

Сталин дал стране ленинскую идеологию, ленинский план построения социализма: индустриализацию, колLECTивизацию и культурную революцию.

Это по инициативе Ленина 26 декабря 1919 года был издан Декрет Совета народных комиссаров РСФСР "О



ликвидации безграмотности в РСФСР". Декрет постановил, что всё население Республики в возрасте от 8-50 лет, не умеющее читать и писать, обязано обучаться грамоте на родном или русском языке по желанию.

Сталин был мудрым руководителем и всегда подчёркивал, что он, лишь ученик Ленина.

Ленин оставил ему работающие механизмы, как минимум на 30 лет вперёд.

Это Госплан, это кооперация, ГОЭЛРО, это советская обновленная, но вместе с тем обращенная в классику культура, это радикально новая по смыслу и устройству армия.



Именно при Ленине были созданы компартии по всей Европе, это именно он "заподложил" антиколониальные бомбы по всему миру.

## ЧЕЛОВЕКУ ЭТО НЕ ПОД СИЛУ

И вот спустя столетие невольно возникает вопрос, как один человек за короткий промежуток времени смог так перевернуть весь мир, написать 56 томов трудов, создать партию, газету, наконец, новую страну - первое в мире социалистическое государство. Человеку это не под силу.

Ленин до сих пор один из самых издаваемых авторов в мире, его труды печатаются на 125 языках. Ленин — это тот титан, на плечах которого держится человеческий мир, который обезумевшие буржуи и религиозные фанатики пытаются столкнуть в бездну Небытия!

Что получил Ленин в 1917 году? На фоне бездарного Николая II, который 10 лет готовился к войне с японцами и проиграл быстрее, чем за год, Ленин получил огрызок империи, полное отсутствие армии, разваленную



Портреты Ленина и Сталина в Пекине

страну, интервенцию 14 государств.

Он выкинул японцев из России за 21 день, да так наиздательно, что они потом так и не решились напасть на СССР, сколько бы Гитлер их ни призывал.



А во времена так называемой Гражданской войны, которая на самом деле была Отечественной войной, поскольку русский народ защищал своё Отечество от интервентов, Ленин не только создал Красную армию и руководил освобождением страны, но и вплотную занимался возрождением советской науки и промышленности.

В 1918-1920 годах именно при Ленине было основано около 50 научно-исследовательских институтов: Институт изучения мозга и психической деятельности, Отдел промышленно-географического изучения России, Институт прикладной минералогии, Горная Академия, Институт

изучения платины, Институт проблем эндокринной патологии, Казанский химико-технологический институт, Институт кинематографии, Институт общей и коммунальной гигиены, Институт прикладной химии, Гидрохимический институт, Астрономо-геодезический институт, Биохимический институт, Институт питания, Институт медицинской радиологии и многие другие.

Ленин создал огромный объем невероятной глубины текстов, к которым и сам Сталин, и вся партия (а затем и весь мир) могли обращаться (и до сих пор обращаются).

Сталин лучше всех понимал и чувствовал мощь Ленина, и Мавзолей был для него центром его силы. Скажете — неязычество, ну почему бы и нет.

Сегодня дело Ленина продолжает жить в социалистических странах. Благодаря ленинской идеологии КНР из отсталой феодальной страны превратилась в высокотехнологичную индустриальную державу, которая успешно развивает собственную космическую программу.

<https://dzen.ru/a/aLhTGIN4awghKqQy>

В редакции СГ